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  НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ 
„СЕРГЕЙ РУМЯНЦЕВ-1909” 

           4589 с.Капитан Димитриево, общ. Пещера, обл. Пазарджик  
                          е – mail: chitalishte_k.dimitrievo@abv.bg 

 

ПРОГРАМА 

ЗА РАЗВИТИЕ НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ 

НА НАРОДНО  ЧИТАЛИЩЕ “ СЕРГЕЙ РУМЯНЦЕВ - 1909 “ 

с. Капитан  Димитриево  за 2024 година 

 
Въведение : 
В изпълнение на чл. 26а от Закона на народните читалища е разработена Програмата за 

развитие на читалищната дейност в НЧ „Сергей Румянцев - 1909“ село Капитан 

Димитриево.  Съгласно ЗНЧ, читалището е юридическо лице с нестопанска цел и като 

традиционно самоуправляваща се българска културно-просветна институция изпълнява  

държавни културно – просветни задачи. 

Изготвената годишната Програма за развитие 2024 г. обхваща предстоящата  

целогодишна дейност на читалището. Утвърждава, развитието на основните дейности : 

библиотечна и информационна дейност, развитие на любителско художествено 

творчество, културно – просветна дейност, организиране и чествания на бележити дати 

и събития, краезнание и социални дейности.  

Направленията и приоритетите в дейността, произтичат от Закона на народните 

читалища, общинската културна политика и съществуващата нормативна уредба. 

 

Цел на програмата. Приоритети: 

Основна цел на Програмата е обединяване на усилията за по-нататъшно развитие и 

утвърждаване на читалището, като културно-просветно средище с активни 

информационни, образователни, културни, социални и граждански функции. 

Приоритети: 

1. Подкрепа в изпълнението на основните дейности и прилагане на съвременни 

форми за нова визия на читалищната дейност. 

 Съхраняване на българските обичаи, традиции, песни от местния фолклор и 

страната. 

 Обогатяване на културния живот, чрез образователни и социални дейности. 

 Кандидатстване по проекти и програми за обогатяване на библиотечния 

фонд. 

 Участие в квалификационни курсове, семинари, дискусии, работни срещи с 

цел, повишаване компетенциите на читалищните служители. 

 

2. Разширяване обхвата на дейността на читалището в обществено значими сфери 

– социална и информационно-консултантска. 

 

 Читалището, като общодостъпен център за библиотечно и информационно 

осигуряване, използване на новостите на информационните технологии. 

 Развитие на любителско художествено творчество.  
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 Съхранение и обогатяване на Етнографския кът. 

 Място за лични и колективни изяви, срещи между поколенията,  социални 

практики и дарителски акции. 

 Засилване ролята на читалището за социална и културна интеграция на 

общността. 

 Участие, сътрудничество и партньорство в разработването на местните 

стратегии и самоуправление, реализиране на съвместни програми и проекти 

с кметство и община. 

 

3. Развитие, подобряване и поддържане на материално-техническата база. 

 

ОСНОВНИ ДЕЙНОСТИ : 

 

БИБЛИОТЕЧНА- ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ 

 

Най-активната културно-информационна дейност е на библиотеката. Тя осигурява 

свободен достъп на читателите, като предоставя събраните и обработени библиотечни 

единици.  

      Дейността на библиотеката през 2024 година ще включва : 

 Контакт и работа с Обществени библиотеки, Българска библиотечно 

информационна асоциация, Глобални библиотеки, платформа АГОРА. 

 Обогатяване на библиотечния фонд посредством дарения и кандидатстване с 

проекти по програми на Министерството на културата: „Българските 

библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“. 

 Изготвяне на библиографски справки по различни теми за учащи и 

потребители. 

 Организиране и провеждане на превърналите се в традиция индивидуални и 

различни целеви групи за  културно - масови инициативи чрез утвърдения 

клуб  „Приятели на библиотеката“. 

 Тематични информационни кътове за празници и годишнини, посветени на 

български и чуждестранни автори, значими събития и личности. 

 Организиране на литературни четения, посещения на деца и ученици в 

библиотеката и запознаване с правилата на обслужване с цел повишаване 

интереса към книгите по време на „Маратон на четенето“ и „Лято в 

библиотеката“. 

 Участия в литературни конкурси: общински, областни и национални. 

 Извършване на технически услуги на населението: компютърна обработка, 

принтиране и сканиране на документи, запис на информация. 

 Повишаване квалификацията на Секретаря, чрез участие в организирани 

обучения и семинари. 

   

РАЗВИТИЕ НА ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО: 

 

Участието на  деца, младежи и възрастни в любителско художественото творчество към 

читалището, осмисля свободното време на общността. С колективни и индивидуални 

изяви, те представят, както себе си, така и читалището на местни, регионални и 

национални конкурси, фестивали и надпявания.  Художественият продукт и 

осъществяването му, изисква дълга предварителна подготовка, но това осмисля и 
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обогатява ежедневието на участниците. Дава се възможност за приемственост между 

поколенията и опазване на материалните и духовни традиции:  

 Група за автентичен фолклор „Капитанка“. 

 Изучаване, съхраняване и пресъздаване на обичаи и празници – Коледарска 

група, Лазарки. 

 Занимания и участия в изложби и конкурси на клубовете по изобразително и 

приложни изкуства „Батик“ и  „Дъга“. 

 

 

 КУЛТУРНО – ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ 

 

Читалището организира инициативи обхващащи проучване, опазване и популяризиране 

на  исторически факти, събития и личности от региона и страната, чрез което се 

възпитават любов към родния край и национално самочувствие. 

За тази цел насоките са : 

 

 Поддържане и обогатяване  на Етнографски кът в читалището. 

 Проучвателна и събирателна дейност на клуб „ Родолюбие“ за  личностите 

свързани с историята на страната, областта, общината. 

 Честване на годишнините свързани с живота и дейността на патрона на селото 

Капитан Димитър Дамянов и Лазар Илиев участник в Априлското въстание. 

 Изучаване на местности в региона – легенди и предания. 

 Отбелязване и честване на национални местни празници и събития 

 Периодично оформяне на тематично - информационни кътове. 

 

 

СОЦИАЛНА ДЕЙНОСТ : 

 

Важен елемент в обществената сфера на читалището е социалната дейност насочена 

към уязвимите групи на общността в неравностойно положение, което развива и 

укрепва обществената солидарност, допринася за развитието на благотворителност, 

внимание и подкрепа: 

      

 Съвместни инициативи с клуба на пенсионера и инвалидите „Вяра и 

Надежда“. 

 Обслужване по домовете на възрастни читатели и с физически увреждания 

по инициатива „ Книга за всеки“. 

 Акции за събиране на капачки по проект „Капачки за бъдеще“. 

 Включване в подготовката и провеждането на храмовия празник „Света 

Великомъченица Неделя“ и раздаване на курбан по домовете на 

трудноподвижни жители на селото. 

 

 

 

 

2023г.                                                                                                     Председател :  

с. Капитан Димитриево                                                                      / Мая Кръстанова /                                        


